

# 青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



2024年6月26日 星期三 农历甲辰年五月廿一 第26547期  
青海日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日12版

## 嫦娥六号返回器安全着陆 实现世界首次月球背面采样返回

### 习近平代表党中央、国务院和中央军委 致电祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功

#### 丁薛祥在北京观看着陆回收情况

新华社北京6月25日电 6月25日14时7分,嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电,代表党中央、国务院和中央军委,向探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺电中指出,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来,参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神,勇攀科技高峰,取得了举世瞩目的重大成就,走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献,祖国和人民将永远铭记。

习近平强调,希望你们乘势而上,精心开展月球样品科学研究,接续实施好深空探测等航天重大工程,加强国际交流合作,向着航天强国目标勇毅前行,为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。(贺电全文另发)

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京航天飞行控制中心观看嫦娥六号任务返回器着陆回收情况。

## “习近平新时代中国特色社会主义思想在青海的实践”主题采访活动启动

### 陈刚提出工作要求

本报讯(记者 田得乾 肉旦尖措)6月24日,“习近平新时代中国特色社会主义思想在青海的实践”主题采访活动暨青海《党的生活》创刊40年系列活动启动仪式在西宁举行。省委书记、省人大常委会主任陈刚提出工作要求,中国期刊协会会长吴尚之出席并致辞。

当前,全省上下正在按照省委常委会扩大会议部署要求,全面掀起学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想考察青海重要讲话精神热潮。学习好、宣传好、贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想是当前和今后一个时期的首要政治任务。

### 奋力谱写中国式现代化青海篇章

牢记嘱托 实干笃行

## 昂赛乡:人与自然和谐共生

祖国好 家乡美

## 为了少年的心愿

见今日4版

### 环青海湖

## 第二十三届环青海湖国际公路自行车赛

### 距开幕还有10天

### 第25届中国·青海

## 绿色发展投资贸易洽谈会

### 距开幕还有15天

## 习近平将出席和平共处五项原则发表70周年纪念大会

新华社北京6月25日电 外交部发言人华春莹25日宣布:今年是和平共处五项原则发表70周年。中方将于6月28日在北京举行和平共处五项原则发表70周年纪念大会等系列活动。

国家主席习近平将出席纪念大会并发表重要讲话。

## 以前所未有的力度 开辟事业发展新天地

### ——习近平总书记带领全党全军全国各族人民 全面深化改革扩大开放纪实

新华社记者 林晖 张辛欣  
高蕾 王子铭

改革开放,当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。

党的十八大以来,习近平总书记以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,掌舵领航、力担千钧,在新的历史关头作出全面深化改革的重大战略决策,带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地。

这是具有划时代意义的关键一招,更是一场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命。

改革潮涌,惊涛拍岸,神州大地日新月异,东方大国气象万千。

### 领航掌舵再扬帆—— “将改革开放进行到底”

绿意盎然的深圳前海石公园,镌刻

着“前海”二字的巨石赫然醒目,宛如高扬的风帆。

2012年12月,上任伊始,习近平总书记首次赴地方考察,就前往改革开放“得风气之先”的广东,第一站来到前海。

当年,开山填海的炮声犹如滚滚春雷,震醒沉睡的深圳蛇口,“春天的故事”拉开序幕。

如今,一片泥泞滩涂上崛起的新一轮改革开放“桥头堡”——深圳前海,与蛇口仅仅一山之隔。

两座地标,两次见证。踏上新征程,新时代改革引领者胸有丘壑、眼存山河,擘画着中华民族的崭新前景。

正是在那次考察中,习近平总书记抚今追昔,指明“改革开放是决定当代中国命运的关键一招”,发出了新时代“改革不停顿、开放不止步”的动员令。

清醒的判断、果敢的抉择,源自对时代脉搏的准确把握。

彼时的中国,行至一个新的历史关头,面临一系列新的重大课题。

审视国内,历经数十年高速增长,“成长的烦恼”逐步浮出水面,人民对美好生活的需要呈现多样化多层次多方面特点,发展不平衡不充分问题愈发凸显。

放眼全球,世界面临百年未有之大变局,新一轮科技和产业革命方兴未艾,贸易保护主义与“逆全球化”思潮抬头,走近世界舞台中央的中国面临更多挑战。

关键时刻,习近平总书记深刻把握我国发展新的历史方位、深邃洞察新的使命任务,将改革开放伟大旗帜高高举起:

回答“要不要改”的疑虑,阐明“没有改革开放,就没有中国的今天,也就没有中国的明天。改革开放中的矛盾只能用改革开放的办法来解决”;

针对“往哪儿改”的困惑,指出“在方向问题上,我们头脑必须十分清醒,不断推动社会主义制度自我完善和发展,坚定不移走中国特色社会主义道路”;

## 牢记初心使命 切实保障和改善民生

### ——论学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神

本报评论员

习近平总书记心中始终牵挂着青海高原的各族群众。近日在青海考察时,习近平总书记强调,要切实保障和改善民生,尽力而为、量力而行,多办顺民意、惠民生的实事,扎实解决群众急难愁盼问题。我们要深刻领悟习近平总书记关于“切实保障和改善民生”的重大要求,牢记初心使命,办好民生实事,让各族群众过上更加幸福的生活。

“各级党政部门和广大党员干部要有‘不破楼兰终不还’的坚定决心和坚强意志,坚持精准扶贫、精准脱贫,切实做到脱真贫、真脱贫。”“要坚守人

民情怀,紧紧依靠人民,不断造福人民,扎实推动共同富裕。”党的十八大以来,习近平总书记三次来青海考察,总要看人民群众生活得怎么样,了解群众的操心事、烦心事。全省上下牢记习近平总书记嘱托,高质量构建基本公共服务体系,高水平均衡发展社会事业,高层次完善民生改善保障机制,民生福祉得到新提升。去年,财政用于民生支出占比达76%,乡村振兴全面扎实推进,全省农牧民收入增速高于全国平均水平,积石山地震灾后恢复重建工作不断取得新进展。这些成绩的取得,根本在于以习近平同

志为核心的党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

天地之大,黎元为先。切实保障和改善民生是以习近平同志为核心的党中央的深切牵挂,也是各级政府部门工作的重中之重。要正确处理尽力而为与量力而行的辩证关系,既要经济发展可承受的范围最大限度改善民生,也要尊重民生改善和经济发展的规律,根据各地资源禀赋和发展阶段,着力增强基本公共服务的均衡性可及性,加快推进高原特色产业振兴行动。

## 好风凭借力 文旅绩可期

### ——写在首届青海省旅游发展大会(青海湖)暨青海湖高水平生态保护与高质量旅游发展观摩会开幕之际



油菜花海吸引众多游客拍照。省文旅厅供图

本报记者 倪晓颖

青海,地大物博、山川壮美、历史悠久、文化多姿多彩。青海的美,有着不可替代的独特魅力。昆仑巍峨,绵延千里,江河奔流,万古不息,正是青海山河的生动写照。

今天的青海,不仅有“绿色”“生态”等亮眼标签,还有畅通的道路、完善的设施、周到的服务。近年来,青海在“引客入青”、丰富业态、擦亮品牌等方面持续发力,文旅市场呈现出人气旺、消费热、活力足的景象。

6月26日,首届青海省旅游发展大会(青海湖)暨青海湖高水平生态保护与高质量旅游发展观摩会(简称“旅发大会”),将在海南藏族自治州拉开帷幕。

首届旅发大会的召开非比寻常,是青海坚持以文塑旅、以旅彰文,着力完善现代旅游产业体系,加快建设生态旅游强省,推动国际生态旅游目的地建设提速增效的一次庄严宣誓。

序幕已然拉开,一场文旅盛宴正徐徐展开。可以预见,青海文化和旅游产业将借此契机,开辟更广阔的空间。

(下转第十版)